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Année scolaire 2019/2020
PF MANARAT ALFIRDAOUS Mardi 10 décembre 2019
i - Physique chimie Durée 2 heures

Deuxidme année du baccalauréat sciences math -A- option frangais

1°" semestre : contrdle N : 2

CH[MIE ( 7noints[ toutes les mesures sont effectuées i la méme température

L'acide benzoique, de formule CsHsCOOH, est utilisé comme conservateur alimentaire
figure dans de nombreuses boissons sans alcool . 11 est référencé sous le code E210.

Cet exercice a pour objectif de d’étudier le comportement d’acide benzoique.

Données pour tout I’exercice : Les conductivitées molaire ioniques en mS.m*.mol™" sont
,1‘:/:"‘0_ =35 , ,{2:,{(7 =7,63 , ,‘Lj:ﬂc =3,2, 14:2.)\,“. =5, 25:2'01,600‘ =41

WHsCOO™
1-On dispose d’une solution aqueuse ( S, ) d’acide benzoique C,H,COOH de concentration
molaire en soluté apporté Ca=1,5.102mol.L" . Son pH est égal a 3,0.

1-1-Ecrire I’équation de la réaction entre I’acide benzoique et I’eau. 0,25 pt
1-2-exprimer et calculer le taux d’avancement final r de cette réaction. 0,75 pt
1-3- exprimer la constante d’équilibre en fonction de C, et r .calculer sa valeur 0,75 pt

1-4-qu’elle sera la valeur du taux d’avancement 7' pour une solution aqueuse d’acide

benzoique de concentration C, = % . justifier 0,75 pt

2-On considére une solution aqueuse d’acide benzoique C,H,COOH de concentration
molaire en soluté apporté C=C,et de volume V. la mesure de la conductance de cette
solution donne la valeur G, =8,6.10°S, la conductance d’une solution aqueuse d’acide
chlorhydrique (H,0,, +Cl,,) de méme concentration et dans les mémes conditions est

G=4310's. (G, = LI,B»’I?S”S et G = 56 465,5)

2-1- Dresser le tableau descriptif de I’évolution du systtme de la réaction entre |’

acide
benzoique et I’eau.

. 0,25p:
2-2-exprimer le taux d’avancement final  , de la réaction d’acide benzoique en fonction de
G 2 Gy Ao+ A o Ay - Calculer sa valeur. 1pt
2-3- calculer la concentration molaire C. 0,75 pt

3-on mélange dans un becher un volume % =50mL d’une solution aqueuse d’acide
benzoique C,H,COOH de concentration C,=6.10"mol.L’" avec le méme volume V, d’une

solution d’ethanoate sodium (CH,CO,, + Na;,,)), de méme concentration C,.

La mesure de la conductivité de la solution a I’équilibre a donnée o = 255mS.m™!
3-1-ecrire I’equation de la transformation qui a lieu .

A g
<DQI>

T

0,5 pt
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